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Bevezeto

Kedves Harmadik Osztalyos Tanul6!

A matematika-munkafiizeted I. kotetét tartod a kezedben, amely segitségedre lesz
a tankonyvben tanultak gyakorlasahoz.

Reméljiik, 6romodet leled a feladatok megoldasaban, és sok sikerélményben lesz
részed!

Egy-egy nagyobb fejezet végén probara teheted tuddsodat a munkafiizetben talal-
haté feladatsorok segitségével. Ha valami nem sikeriil, a gyakorl6 feladatsorok meg-
oldasaval pdtolhatod hidnyossagaidat.

A feladatokat a tankonyvhoz hasonléan az aldbbi jelolésekkel 1attuk el:
@ Parban dolgozzatok!

| Ezeket a feladatokat csoportban is megoldhatjatok.

Ezeknek a feladatoknak a megoldasahoz az internetet is hasznalhatod.

—/| Ha ezt a jelet 14tod, a fiizetedben oldd meg a feladatot!

A tanuldshoz viddm napokat, a feladatok megolddsdhoz 6romteli munkat és sok
sikert kivanunk!

Az alkotok csapata




0StoIR100SiS;

a) Ezen a vidam szdzas tablan elrejtettlink néhany szamot. Pétold a fehér négy-
zetbdl hidnyzo6 szamokat!

61 62|63 64 S 67 68 69 70
7273 74|75 76| 77|78 79,

b) Melyek azok a szimok, amelyeket narancsszin(i négyzet takar? frd le 8ket névekvé
sorrendben!

NN EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEN
¢) Mely szamok keriilnek a jobb alsé sarokban taldlhat6 kék négyzetekbe?

a) Képezz kétjegyl szamokat a szamkartyak egyszeri felhasznalasaval!

0 H B
HEEEEEEN

b) Csoportositsd az a) feladatrész szamait!

~ ’ .
Spimeeyel piratlanck

80-ndl nagyobb




a) Mely szdmok helyét jelsltiik a szimegyenesen? Ird a nyil al4!

0 10 ) 0 ) 4
L[] L[] (T LI

b) Karikdzd be a leirt szdmok koziil a parosakat!

Jelold a megadott szdmok helyét a szimegyenesen!
41 38 56 64 89

-t
0 10

Csoportositsd a megadott szamokat!

13 37 76 47 28 15 92 79 61 59 30 4

( Paros ) C Paratlan )

Pétold a hidnyzé szamszomszédokat!

Egyes Paros Paratlan Tizes
szamszomszéd szamszomszéd szamszomszéd szamszomszéd
48 48 48 48
79 79 79 79
65 65 65 65
51 51 51 51

A kék golydk 10-et érnek, a sargak 1-et. Olvass az abrakrol! Alkoss kétjegyl sza-

mokat!
| g
b+

3t+5e=35 Dt+De:Dj Dt+De=L‘J

Ce=



Egészitsd ki a tablazatot a megadott minta alapjan!

Bettivel Szammal Uibesiels (2 el .
osszegével szammal
tizenkilenc 19 1t+9e=10+9 XIX
22
tizennégy
XVIII
16

Pétold a hidnyzé szamokat!

Jt+6e=  6t+3e= | 94= t+ e 8= t+ e
3. = t+9e | 9=5t+ e 6 = t+8e C2=3t+ e

Melyik 4llat melyik hdzszadm alatt lakik? Ird a haztetén lathaté négyzetekbe
a megfelel6 hazszamot!

+ Siin Samu hézszdma a legkisebb kétjegyl paros szam.

+ A legnagyobb kétjegyl paratlan szdm Cirmi hazan van.

« Plut6 kutyéaé a legkisebb haromjegyl szam kisebb tizes szomszédja.
+ Csiga Csabi a 16 egyes és 6 tizes 0sszege alatt lakik.

+ Cinci Elemér hdzszama az 54 nagyobb paros szomszédja.

a) Akos fél 8-kor ért az iskoldba, és 16 6rdig
maradt ott. Jelold az érakon ezeket az id6-
pontokat!

b) Mennyi idét t6ltétt Akos az iskoldban?
Szamold Kki!

- Y
— —

Akos' 6ra | percet toltdtt az iskoldban.




Egy iskolaban éppen 100 gyerek tanul. Hanyan vannak az udvaron, hdnyan az

épliletben? Toltsd ki a tablazatot!

Az udvaron 50 10 70
Az épiiletben 20 70

Pétoljatok a tabldzatok hidnyzé szamait!

a)llill 5 7 9 k”llill 30 35
45 30

62 33
S 45
38 26
49 58

40 60

45 47

Ki tudjatok jarni az ugroiskolat? Végezzétek el a miveleteket! Ellendérzés utan kari-
kazzatok be az ugrdiskola szamozott teriileteibdl azokat, amelyeknek az eredmé-

nye hibatlan lett!

1537-7=

2569-6= | = ~
— N w (@)

358-3= | . o

4555-4=

5532-5=
6>63-7= |
7>81-3=
8>52-8= |

Folytasd a sorozatot a felismert szabaly alapjan mindkét irdanyban! A madarak

helyén szerepld szamokat bettikkel ird le!
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Keresd meg a padtarsakat! Azok a gyerekek iilnek egymas mellett, akiknek a
miveleti eredménye megegyezik. Kosd 6ssze Oket!

Julcsi Aliz Zoli Miksa Marci Kitti
67 — 43 68 — 24 74 - 42 84 - 35 72 - 36 85-49
- 4 ) o5 G
Bence Mira Eva Zsofi Tébias Dani
98 - 66 90 - 66 86 - 42 71 - 22 65 - 38 42 - 15

A megadott szdmokat noveld 18-cal, majd csokkentsd 26-tal!

+ 18
Szam 32 59 36 78 82 60 41 55 67 44 71
-26

Pétold a szamokat a megadott szabalyok alapjan!

H-A- A+0O=-H H-0-=-A

B 84 73 91 94 72
A 26 48 29 17 32 44 26
58 32 56 49 35

a) Zoli, Endre és Joco megszamolta, hany 1épést tesz meg a hazuktdl a kdzelben
1év6 jatszotérig. Annyit tudunk, hogy Endre 19-cel tobbet 1ép, mint Zoli, Jocd
pedig annyi lépést tesz meg, mint a két baratja 6sszesen. Ki hany 1épésre lakhat
a jatszotértol? Toltsétek ki a tablazatot!

Zoli 33 36 26 39
Endre 52 48 57 53 59
Jocd 85

b) A fitk megbeszélték, hogy taldlkoznak a jatszétér el6tt. Milyen sorrendben
érhetnek oda? A lejegyzéshez haszndljatok a fiik nevének kezdObettjét!

e ey ey ey ey L




Pétoljatok a hidnyzo6 szamokat gy, hogy minden sorban, oszlopban és atldsan is
a szamok Osszege ugyanannyi legyen!

@) 8 b) |16 13 13|12
1|73 5 10 14 10
5 6 7 16
4 141

Epits piramist! Helyezz el a piramisban szdmokat tigy, hogy az egymds melletti
téglalapok Osszege keriiljon a felettiik 1évo téglalapba!

a) b)

38

16 15 7 9 8

A jatszotéren 67 gyerek jatszott. A gyerekek koziil 18-an hazamentek, de nem jott
mar mas gyerek jatszani. Hany gyerek maradt ekkor a jatszotéren?

Vasarnap délel6tt 38-an, délutdn 19-cel tobben jatszottak a jatszétéren. Hanyan
jatszottak ezen a napon délutan a jatszotéren?

Melyik szamra gondoltam?

a) 37-tel kisebb a 63 kisebb egyes szdmszomszédjanal. [ ]
b) A legnagyobb kétjegyli paros szamnal 26-tal kisebb. [ 1]
c) A 64 és a 27 kiilonbségéhez ennyit kell adni, hogy 100-at kapjunk. [ ]



Szorzas és osztas

n Kosd a muveletkartydkat a megfelel6 nyitott mondathoz!

97 7:5 BEICN T

31<m‘<48
58 98

50 < W <73

n Pétold a hidnyzé szamokat!

18=9-2=6- 24=6- = -3 36= 9=6- |
40=5-|=4-_ 12=6- = -3 48= -8=6-
B Keresd meg, melyik osztdshoz melyik hdnyados tartozik! Szinezd ugyanolyan
szintre!
30:10 30:3 72:9
12:3 32:4
72:8 16: 4
42 :7 21:3
18:6 100 : 10
64:8 12:6 30:6
n Pétoljatok a hidnyzo szamokat! Keressetek osszefiiggéseket kozottiik!
63

H 48




Szinezd ki a pillangot!

8-7=@ @-9=18 42:=6
64:8= 7-3=@ B=10-6
7-7=-@ 8l: =9 1 -8=48

A pillango fejét szinezd kedved szerint!

Aron a hétvégén horgdszni ment a nagypapajaval. Azokat a halakat fogtak ki,
amelyeknél a hidnyz6 szam paros. Végezd el a miiveleteket! Kosd 6ssze a horog-
ra keriilt halakat a horgdszokkal!

Ausztralia él6vilaga igen kiilonleges. A képeken lathato erszényes allatok csak
ott élnek. Melyik szdm rejt6zik az erszényiikben, ha tudjuk, hogy

« a koaldéban a 100 felénél 32-vel kisebb,
- a kenguruéban a 76 kisebb tizes szomszédjandl 15-tel nagyobb,
- a vombatéban az 5 nyolcszorosanak a kétszerese van?

kenguru

]

11
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Sorold fel azokat a szamokat, amelyek igazza teszik a nyitott mondatot!

)6-8< Py <56 . LTI

-
b)72> ¥y >8-8 ﬁ
Q49:7<W<res W L L

a) Végezd el az osztdsokat! Ugyelj arra, hogy a maradék ne legyen tobb az 0szt6-
nal! Figyeld meg az osztand6 és a maradék valtozasait!

b) Végezd el a maradékos osztasokat, majd ellendrizd szamitasod helyességét!

43 :8=5, mert  5-8+(J)=143
2;:7= mert - 7T +(J=23
7;:9= mert -9+:|=79
5; 6 = mert H E+ :=55

Veranak 9 matricdja van, Lilldinak ennél haromszor tobb. Hany matricéja van
Lillanak?




a) Tervezd meg a miiveletek sorrendjét! Ird a kérokbe, melyik miiveletet hdnya-
dikként kell elvégezni!

b) Szamitsd ki az eredményeket, azutan ird melléjiik a nekik megfelel6 betiiket!

TN SN N

6-5-5-2= | o S P
72+25-27:3= Ay
100:10+9-3= .
OO0 —— 88 =F

4-4+8-9=

gus 28=A
36:4+24:4= |

oo 10=B 12=0
73+22-7=

~ Ha jol dolgoztdl, egy sz6t kapsz
35_4-5= | | megfejtésiil.

ird ide!

Az iskoldban a délutani szabadidében a harmadikosok szeretnek tarsasjatékozni.

a) Szamitsatok ki, melyik gyerek hany pontot gy(jtott 6ssze az els6 jaték soran!
Kossétek a képeket a megadott szdmok koziil a helyes megoldashoz!

Mérti Jeno

63:9 + 25 6-7+25:5

85 32 99 24 52 55 76 26 47 74 59 30 6
b) Melyik két-két gyerek volt parban, ha az egyik paros 6sszesen 84 pontot,

a masik paros 73 pontot ért el?

Egy csomagban 5 fiizetborit6 és 5 konyvborité van. Hany boritét vasarolt 6sz-
szesen édesanya, ha 4 csomaggal vasarolt?

13



Végezd el 6nalléan a feladatsort! Utana beszéljétek meg a megoldasokat kozosen,
majd javitsd a munkadat tanitéd iranyitasaval!

n a) Ird le a szdmokat névekvd sorrendben! _J
36, 98, 45, 63, 48, 23, 59, 84, 12
e PP PP PP PP P
b) Karikdzd be a paratlan szdmokat! 1

n Folytasd a sorozatot mindkét irdnyban a felismert szabaly alapjan!

NN TN
L, | )36, 42, 48, 54, ., |

BED Pétold a tébldzatbdl hidnyzé szdmokat!

K,isebb tize§ Kisebb egyes Szam Nagyobb egyes Na}gyobb tizgs
szamszomszéd | szamszomszéd szamszomszéd | szamszomszéd
45
67
HEEREEEN
Végezd el a miveleteket!

45+ 7=__ 43- 6=__ 62+19=__ 55-27=___
26+40=__ 77-20=____ 64+17=__ 83-77=___
S58+11=__ 29-19=__ 43+48=__ 96 -48=__
32+_ =85 39-_ =24 _+28=100 . -38=9

Ly Ly

B Végezd el a szorzasokat!

5 4 6 9 D:'
8 o6 (1111}




B Szamitsd ki a miveletsorok eredményét!

87-56:7=____

2.(72-63)=____

Mely szamok teszik igazza a nyitott mondatot?

85-26>04>9:-6

<.

18+18:6=— [ | [ | | ]|

n a) Pétold a tablazat hidnyz6 szamait a felismert szabaly alapjan!

B 3 5
A 3 9 6
. 21 36 48 18 54 45
b) Jegyezd le a szabdlyt tobbféleképpen! E]:D
Ertékeld a munkadat!
Elégedett vagyok, Még gyakorolnom | Nem sikertilt, sokat

nagyon jol sikertilt.

J61 sikertilt.

kell.

kell gyakorolnom.

O,

0,

O

O




| 8

B a) Ird le szdmjegyekkel!

hetvenhét= 8 tizes 5 egyes = L[]
otvennyolc = 1] 3 tizes 11 egyes = L[]
kilencvenkettd = 32 egyes 4 tizes = L[]

b) Ird le az a) feladatrész szdmait névekvd sorrendben! Karikdzd be a péaros szé-
mokat!

n a) A szamokat bontott alakban is felirtuk. To6ltsd ki a tablazatot!

A | 10+1|20+9 | 60+7|9+9 80 +5
B 11 29 44 77 38 50

b) Jelold a szdmegyenesen az a) feladatrész szamait!

0 10 100

B Mely szamok helyét jeloltiik a szimegyenesen? Ird a keretekbe!

25 50 ~
l__T_I | T|| |

Pétold a tablazatb6l hidnyzé szdmokat!

Kisebb tizes Kisebb egyes Szam Nagyobb egyes Na}gyobb tizefs
szamszomszéd | szamszomszéd szamszomszéd | szamszomszéd
15
20

63
99






